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Тема занятия: «Хлеб – всему голова»

Образовательные области:  речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие

Возрастная группа: старшая группа

Цель занятия: создать условия для формирования представлений детей о процессе выращивания и производства хлеба. 
Задачи занятия:

1.
Образовательная: познакомить детей с историей появления хлеба, как одном из величайших богатств на Земле.
2.
Развивающая: активизировать и расширять словарный запас у детей по теме «Хлеб — всему голова» (хлеборобы, жатва, комбайн, комбайнер, элеватор).                                        

3.
Воспитательная: воспитывать бережное отношение к хлебу и понимание о недопустимости игры с хлебом.

Планируемый результат занятия:
1.  Познакомили детей с историей появления хлеба, как одном из величайших богатств на Земле.
2. Активизировали и расширили словарный запас у детей по теме «Хлеб — всему голова».

3. Воспитали бережное отношение к хлебу и понимание о недопустимости игры с хлебом.

Подготовительная работа. Чтение произведений по теме «Хлеб всему голова», рассматривание иллюстраций, загадывание загадок о хлебе.
Материалы и оборудование: демонстрационные картинки (изображения: поля, трактора, трактора с сеялкой, процесса жатвы, комбайна, элеватора, мельницы, хлебозавода); игра «4-й лишний», алгоритм появления хлеба на столе; бейджи с цветовой маркировкой; цветовая маркировка столов.
	Вводная часть

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Стоят в кругу.
	- Собрались все дети в круг
Я твой друг и ты мой друг!

Вместе за руки возьмемся 

И друг другу улыбнемся!

Посмотрю на ваши лица 

С кем бы мне здесь подружиться 

Посмотрев на вас друзья,

Подружусь со всеми я!
	Выполняют движения по тексту.


	Основная часть занятия

	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Примечание

	Стоят в кругу.
-Хлеб.
-Из магазина.
-Да.
-Да.
Перемещаются на поле.
-Хле-бо-ро-бы (повторяют хором).
Выполняют движения под текст.

-Жат-ва (повторяют хором).
Ответы детей.

-Ком-бай-нер (повторяют хором).

-На мельницу.

Садятся на стулья, выполняют задания.

-На завод/ в пекарню.

Перемещаются к столам.

Делятся на команды, рассаживаются за столы и выполняют задания.

Рассказывают «алгоритм» появления хлеба на столе.

-Да.
-Не играть с хлебом, не баловаться, не разговаривать во время еды.
	- Ребята, давайте отгадаем его загадку.

- Он и черный, он и белый,

А бывает подгорелый. (Хлеб)

- Правильно ребята. О хлебе мы с вами сегодня и  поговорим. Мы отправляемся в путешествие.
- Издавна люди хлеб почитали и считали его главным угощением в доме и звали уважительно и ласково «батюшка», «кормилец». О хлебе есть много пословиц, стихотворений и обычаев, связанных с ним. Многие хлебные обычаи сохранились и до наших дней. Хлебом – солью встречают дорогих гостей, встречают и благословляют молодоженов в день свадьбы.
Стихотворение:

Ведь не сразу стали зерна

Хлебом тем, что на столе,
Люди долго и упорно

Потрудились на земле!

Есть пословица в народе –

«Хлеб – на стол, и стол расцвел»
Ну, а все же, как приходит

Этот хлеб к тебе на стол?
-Ребята, а кто знает, как к нам на стол попадает хлеб?
- А хотите, я расскажу, как он попал в магазин?

- Вы готовы?

- Тогда в путь!???

- Вокруг себя мы покружились и на поле очутились.

- Из зёрен получают муку. Но, чтобы получить из зёрен муку, нужно затратить очень много труда и сил: сначала вырастить рожь и пшеницу, потом собрать урожай. Этим и занимаются  

хлеборобы.
- Давайте повторим «хле-бо-ро-бы». Ребята, вы хотите узнать, что же это за работа?
- Выращивать и убирать людям хлеб помогают сильные машины. Весной, лишь только оттает и просохнет земля в поле выходит трактор, который вспашет землю. 
- Затем к  трактору прикрепляют сеялки и те ровными, аккуратными рядами укладывают в почву зерна пшеницы.
- Вот пшеница взошла. Все лето созревают зёрна в колосьях. Поле в это время очень красивое. 

- Давайте и мы с вами превратимся в зернышки, которые посеяли в поле.

В землю зёрнышко попало (приседают)
Прорастать на солнце стало 

(руки над головой)
Дождик землю поливал,
И росточек подрастал (медленно встают)
К свету и теплу тянулся
И красавцем обернулся.
- Ну вот зёрна созрели. Начинается жатва – это уборка колосьев. 
- Давайте повторим «жат-ва». 
- На поле выходят другие машины – комбайны. Кто работает на комбайне?

- «Ком-бай-нер». Давайте запомним это слово. Повторите.

- Что же делает комбайн?

- Комбайн  срезает колосья и вымолачивает из них зерна, эти зерна по специальному длинному рукаву высыпаются в грузовые машины, которые беспрерывно подъезжают по сигналу комбайнера. Далее машины везут зерно на элеваторы  – специальные сооружения для хранения зерна.
- А как вы думаете, куда везут зерно из элеваторов?

- Правильно. И нам пора отправляться.

- Вокруг себя мы покружились и на мельнице очутились.

- Здесь зерно мелют в муку. 
- Давайте присядем на стулья и поиграем в игру «4-ый лишний». Перед вами изображения с хлебобулочными изделиями, нужно найти лишнее. 
- Ребята, а куда потом отправляется мука?

- Правильно. И мы отправляемся в последний пункт на сегодня.
- Вокруг себя мы покружились и на хлебозаводе очутились. 

- На хлебозаводе стоят огромные чаны с закваской. В чан с закваской добавляют муку, соль, сахар, воду, дрожжи и специальные машины механическими «руками» вымешивают тесто для хлеба. И вот тесто замешано, и пришла пора его класть в форму и ставить в печь. А пекут его пекари.

- Ребята, давайте выполним последнее на сегодня задание, игра называется «Что сначала, что потом?». 

- Сейчас мы поделимся на команды (случайный выбор по бейджам). Те, у кого красные кружочки, занимают места за красным столом, те, у кого зеленые кружочки, занимают места за зеленым столом.

- Сегодня мы узнали, как появляется хлеб на столе. Каждая команда должна расположить картинки по порядку. Команда, которая сделает вперед, поднимает руки. 

Воспитатель подводит итог игры, проверяя «алгоритм» появления хлеба на столе у каждой команды.

- Вот видите, ребята, как много труда надо затратить, чтобы получить хлеб. Русский народ всегда очень бережно относится к хлебу. 

- А как вы думаете, есть ли опасность в употреблении хлеба?
- А какие правила безопасности нужно соблюдать?

- Правильно, ребята.
Хлеб – всему голова. Всего три слова, но как точно говорится в пословице о важности хлеба.

- Ребята, давайте повторим пословицу и запомним её.

- Пора возвращаться в детский сад. Вокруг себя мы покружились, и в саду мы очутились.
	На доске изображение поля.

На доске изображения трактора.
На доске изображения трактора с сеялкой.
На доске изображения пшеничного поля.
Физкультминутка «В землю зёрнышко попало».
На доске изображения процесса жатвы, комбайна.
На доске изображения
элеватора.

На доске изображения

мельницы.

Перед детьми игра «4-й лишний»
На доске изображения

хлебозавода.

Столы обозначены цветом.
На столах наборы картинок с этапами появления хлеба на столе.



	Заключительная часть занятия

	Деятельность детей
	Деятельность  педагога
	Примечание

	Ответы детей.

	-Ребята, понравилось ли вам путешествие?

-Что нового и интересного вы узнали?

-Какие новые слова мы сегодня узнали?
	


